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RODZICU, DOPALACZE dalej zagrożeniem dla Twojego dziecka!


Sięgają po nie nadal młodzi ludzie, sięgaja po nie coraz częściej dzieci i nastolatkowie...Temat nieco zbladł medialnie, co jednak nie świadczy o tym, że problem został opanowany. W chwili obecnej wobec nowych przepisów dopalacze są uznane jako nielegalne. Niestety cały świat handlu zszedł do podziemi i nadal w prosty sposób można  nabyć dopalacze.
· O czym każdy rodzic powinien wiedzieć?

Po pierwsze: substancje te nie są nadal do końca zbadane jeśli chodzi o ich skład chemiczny. Nie znane są także reakcje z alkoholem i innymi środkami. Dostępne narkotyki na rynku polskim można w sytuacji interwencji medycznej wykryć natychmiast po zastosowaniu testów. W przypadku dopalaczy niestety nie, bowiem są to środki nietestowane.

Po drugie: mimo tego, że dopalacze uznane są za nielegalne, w podziemiu w różnej formie istnieje nadal możliwość łatwego dostępu do nich.
Po trzecie: konsekwencje zażycia dopalaczy – na podstawie zgłaszanych i opisanych przez media przypadków – to zatrucie organizmu, zmiany nastroju, ograniczenie świadomości, utrata świadomości, śmierć. Ponadto zaburzenia przewodu pokarmowego, wzroku, bóle głowy, spadki ciśnienia, zaburzenia rytmu serca, problemy z mięśniami, mówieniem, częściowy lub całkowity paraliż, mogący trwać przez wiele godzin, utrata kontroli nad własnym zachowaniem.W efekcie mogą pojawiać się zachowania zagrażające bezpieczeństwu i życiu, np. wyjście przez okno z dużej wysokosci, ataki na siebie, ataki na innych ludzi, ze względu na towarzyszące tym zachowaniom urojenia.

· Okres dorastania, okres młodzieńczy a świat współczesny.
Po pierwsze: trwający nadal rozwój procesów poznawczych, emocjonalnych, motywacyjnych i społecznych, brak jeszcze w pełni wykształtowanych kompetencji w zmierzaniu się i pokonywaniu trudnych sytuacji życiowych, często powoduje, że młodzież nie szuka pomocy w rozwiązaniu swoich problemów czy wsparcia wśród bliskich czy innych dorosłych kompetentnych w pomaganiu np. w szkole. Częściej sięga po rozwiązania ucieczkowe, używając środków odurzających.
Po drugie: młodzież potrzebuje adrenaliny w swoim życiu, często też eksperymentuje, jednak sięgnięcie właśnie po dopalacze przynosi efekty tragiczne.
Po trzecie: w tym okresie ważny jest wpływ grupy, do której przynależy młody człowiek.I to właśnie grupa staje się często tym najważniejszym motywatorem wielu zagrażających zachowań nastolatka.
Po czwarte: "Moda na …"lansowana w Internecie jest bardzo silnym narzędziem wywierania wpływu i narzucania określonych stylów zachowań. Spełnia się tu też niestety prosta psychologiczna zasada “zakazane lepiej smakuje”
· Co powinien Rodzic robić? Sprawdzone sposoby.
Po pierwsze: Wyrzuć z umysłu  myśl "To nie dotyczy mojego dziecka"!

Po drugie: Bądź uważnym obserwatorem zachowań swojego dziecka i natychmiast reaguj na wszelkie zmiany w zachowaniach.

Po trzecie: Miej ograniczone zaufanie, nie dlatego, że nie ufasz swojemu dziecku, ale dlatego, że Twoje dziecko jest poddawane bardzo wielu wpływom, wielu informacjom, trendom, modom i ma prawo poczuć się zagubione, a przez to bardziej podatne na wpływy i manipulacje zewnętrzne. Dlatego, że kochasz swoje dziecko, musisz być czujnym rodzicem.

Po czwarte: Rozmowa, perswazja - narzędzie, które jest w zasięgu każdego rodzica. Z pozoru wydaje się to bardzo prosty sposób wywierania wpływu. Jednak praktyka pokazuje, że najtrudniejsze w tym okresie jest porozumiewnie się rodziców i dzieci oraz wywieranie wpływu na dzieci. Porozumiewanie się jest ściśle związane z umiejętnością budowania kontaktu, znalezienie miejsca i czasu na rozmowę, wysłuchanie drugiej strony, nie przerywając jej, nie porównując jej zachowań z zachowaniami innych, z umiejętnością zrozumienia sytuacji i delikatnego proponowania rozwiązań. Rozmowom takim zawsze towarzyszą emocje, dlatego dorosły winieni panować nad swoimi, pamiętając, iż nastolatek rozwojowo ma jeszcze duże trudności z kontrolą własnych emocji. Dlatego Rodzicu rozmawiaj jak najczęściej i słuchaj, słuchaj... nie rób kazań, przemówień moralizatorskich...
Po piąte: Nie ograniczaj, ale pozwól na "bezpieczną" adrenalinę poprzez zachęcanie i stwarzanie możliwości uczestnictwa w różnych aktywnych i bezpiecznych formach zajęć, nie mając tu na myśli tylko sportu, ale różne pasje, koncerty, rozrywki, zabawy i spotkania przyjacielskie.

Po szóste: Pamiętaj, że nastolatek nie jest osobą dorosłą w sensie pełnego rozwoju psychicznego, który osiągany jest dopiero około 25 roku życia.
Po szóste: Miej kontakt, rozmawiaj z kolegami i przyjaciółmi swego dziecka na ten temat. Mogą się okazać Twoimi sojusznikami.

Na zakończenie: 

Rodzicu zdobądź wiedzę o zagrożeniu oraz informacje, gdzie i do kogo można się zwrócić po pomoc, nawet jeśli dopalacze nie dotyczą Twojej rodziny!
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