1. Zacznijcie dzień od ruchu
15 minut wspólnej porannej gimnastyki przy otwartym oknie pomoże dobrze rozpocząć dzień. I dzieciom i rodzicom. A i śmiechu przy tym będzie mnóstwo!

2. Planszówki to oczywistość
Musiały znaleźć się na tej liście. Rozrywka dla całej rodziny i gimnastyka umysłu. Nawet jeśli domowe gry już się dzieciom znudziły (a to mało prawdopodobne), to bez wychodzenia z domu można z sieci pobrać proste planszówki do druku. Można też stworzyć własną, tylko waszą, autorską grę planszową. 

3. Puzzle – najlepszy na świecie zabójca nudy
A przy tym ćwiczenie cierpliwości, koncentracji, pracy w grupie. Ważne, żeby nie zostawiać z tą zabawą dziecka samego, bo szybko się zniechęci. 

4. Budowanie z klocków
Banał? Tak, ale uwierzcie, że dla dzieci to będzie prawdziwy hit, jeśli rodzice usiądą z nimi na podłodze i wspólnie zaczną budować zamkową fortecę. Zazwyczaj rzucamy dzieciom „pobaw się klockami”. Tym razem będzie inaczej. I w tym cały smaczek!

5. Zorganizujcie zawody
Dzieci uwielbiają rywalizację, więc nieważne czy będzie to konkurs na najwyższą wieżę                       z klocków, domek z kart, czy kto najszybciej posprząta swój pokój (zalecane!). Emocji na pewno nie zabraknie.
6. Zaangażujcie dzieci do pomocy
Rozpakowywanie zmywarki, wspólne wieszanie prania, mycie auta (jeśli macie swoje podwórko), wiosenne porządki w szafie malucha efektywnie zajmą czas i uczą obowiązków.  

7. Wspólne zabawy w kuchni
Czy próbowaliście kiedyś upiec ciasto albo ciasteczka wspólnie z dzieckiem? Maluchy zazwyczaj preferują robienie ciasta kruchego albo drożdżowego. Dlaczego? Ponieważ to ciasto się ugniata! Najpierw można zrobić niezły bałagan na stolnicy, a potem jeszcze z połączonej masy lepić prawdziwe cuda. To jak zabawa plasteliną, tylko fajniejsza. A że będzie bałagan? Pięć minut odkurzania i po kłopocie. Możecie też zrobić domową pizzę – przy okazji obiad gotowy.

8. Wyprawa do muzeum
Wiele z nich udostępnia swoje zbiory przez internet. Na przykład Muzeum Powstania Warszawskiego będzie codziennie nadawać na żywo na swoim profilu Facebook. Wirtualnie można zwiedzić Muzeum Narodowe wWrocławiu Warszawie, Krakowie i , Muzeum Historii Polski, Zachęta czy Muzeum Archeologiczne w Biskupinie – tutaj także pojawią się transmisje na żywo i wykłady.

9. Zabawa online z rówieśnikami
Osoby, które mają wspólne zainteresowania np. lubią tańczyć mogą sie zebrac o ustalonej godzinie i trenować online.

10. Piknik w domu
Wszyscy kochają pikniki, a i te domowe trzeba odpowiednio przygotować. Zaletą pikniku pod dachem jest to, że można go połączyć z piżama party. Przyda się namiot, jeśli taki macie. Będą potrzebne koce, herbatka w termosie, jakaś planszówka, książki i piknikowe przekąski. A potem przy zgaszonym świetle można jeszcze długo i szczerze rozmawiać. Bezcenne!

11. Posłuchajcie radia
Słuchanie radia przez dzieci jest chyba mniej popularne niż dawniej. A szkoda, bo przecież słuchanie o wiele bardziej niż obrazy na ekranie, rozwija wyobraźnię. A czego słuchać? Jest mnóstwo dziecięcych stacji internetowych dla dzieci. Można włączyć także tradycyjne radio np. Polskiego Radia Dzieciom, które przygotowało wiele dodatkowych audycji. 

12. Zabawa w teatr
Przygotowanie scenariusza, ról, scenografii i aktorów to praca na wiele dni albo na jedno popołudnie. Wszystko zależy od Was. Scenariusz może być tylko luźnym zarysem fabuły, scenę zrobicie z kartonowego pudełka, a aktorzy mogą być pacynkami ze skarpet albo maskotkami. Nie musi być idealnie. Ważne, by było wesoło.

13. Stwórzcie drzewo genealogiczne
Przyjemne z pożytecznym. Dzieci uwielbiają słuchać o tym, jak mama czy tata byli w ich wieku. Wspomnienia, poszukiwanie rodzinnych powiązań, przeglądanie albumów ze zdjęciami to wspaniała integracja, a dla dzieci lekcja na temat ich korzeni. 

14. Zabawy ruchowe
Wbrew pozorom można je uprawiać także w domu:
– rodzinna dyskoteka,
– rzucanie piłeczek do wiaderka albo gra w kolanko,
– ciuciubabka,
– slalom z zawiązanymi oczami,
– odbijanie baloników (rękami, nogami)
– tory przeszkód
– zbijanie baniek mydlanych,
– przechodzenie między nitkami włóczki przywiązanej do mebli.
Te wszystkie i wiele więcej prostych zabaw dostarczą dzieciom porcji ruchu, którego tak potrzebują.

15. Karaoke i koncert
Czy znacie kogoś, kto nie zaśmiewałby się podczas karaoke? No właśnie – dlatego to doskonała rozrywka na rodzinne popołudnie. A jeśli zdecydujecie się na koncert, warto zaangażować instrumenty, które wspólnie zrobicie. Bębny z kartonowych pudeł, grzechotki              z butelek, do których wsypiecie ryż albo fasolę, tamburyn z kapsli. Oj, będzie głośno!

16. Gra w kalambury
Można podzielić się na drużyny. Można najpierw przygotować hasła na kartkach, które uczestnicy będą losować, ale można też „iść na żywioł” i przedstawiać na przykład bohaterów bajek. Dużo śmiechu gwarantowane!

17. Domowe robótki ręczne
To jedna z takich zabaw, na które „normalnie” nie mamy czasu. A może by tak uszyć poduszkę? Albo sympatycznego stworka czy serduszko z filcu? Jeśli tylko dzieci są już             w wieku, w którym igła nie stanowi zagrożenia, warto dać im się wykazać w temacie szycia. Może im się spodoba. A nawet jeśli nie, umiejętność przyszycia guzika prawdopodobnie przyda się im wielokrotnie.

18. Zbudujcie fortecę
Albo domek, albo namiot. Może to być nawet piracki okręt. Przydadzą się koce, poduszki, krzesła, kartonowe pudła jeśli jakieś jest akurat pod ręką (pudełka można pomalować). Reszta zależy od dziecięcej wyobraźni, a ta może rodziców zaskoczyć!

19. Domowy pokaz mody
Taki z profesjonalnym wybiegiem i sesją fotograficzną. I ubraniami pożyczonymi od mamy.              I od taty. I jeszcze z szafki z pościelą… W tej zabawie może już spokojnie uczestniczyć                  i damska, i męska część rodziny.

20. Zabawy plastyczne
Pod tym szerokim pojęciem kryje się milion pomysłów na wiele godzin zabawy z użyciem bardzo różnych materiałów – od papieru po kamyki, plastelinę, guziki, płatki kosmetyczne, rolki po papierze toaletowym czy płyty CD. 
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